历经三年的等待,又一场欧洲足球盛宴即将启幕。北京时间6月15日凌晨3时,2024欧洲足球锦标赛将在德国慕尼黑拉开帷幕,揭幕战由东道主德国队坐镇安联球场迎战苏格兰队。

2024年6月13日/星期四 本版编辑/吕剑波 本版视觉/黄 娟

目前,各路豪强已经陆续抵达欧锦赛训练营,展开最后阶段的准备工作,刚刚过去的这个国际比赛周期,包括上届冠军意大利队、夺冠大热门英格兰队、法国队等纷纷出战热身赛,但热身赛后,不少强队都多了一本难念的经。

2024欧洲足球锦标赛周六开踢

强队意外频出 此番谁能捧杯

伤病,突如其来

要问欧锦赛24强的主帅在开赛前最不愿意听到的消息,球员受伤估计能位列榜首。在俱乐部拼杀了一整个赛季后,不少球员,尤其是核心球员的身体难免有些不堪重负。

科曼挂帅的荷兰队,是本届欧锦赛的夺冠热门之一,最近两场热身赛,橙衣军团先后以4比0大胜加拿大队和冰岛队,展现良好状态,也让外界对这支队伍有了更多期待。可刚开心几天,荷兰队就收到一条坏消息:中场核心德容确认因脚踝伤势退出欧锦赛。主帅科曼在谈及这一问题时愁眉不展,他说:"德容在训练中不断出现不良反应,检查结果显示,接下来的三

周内他无法完全恢复健康,所以只能做出 这样痛苦的决定。"

荷兰队里遇到伤病问题的不止德容一人,另一位中场大将库普梅纳斯也已经确认伤别欧锦赛。面对突发情况,科曼只能联系本已无缘大名单,正在希腊享受假期的马特森,不过这位被临时找来的救兵能否及时恢复状态,顶替德容和库普梅纳斯留下的空缺,仍是未知数。

心思,难以捉摸

欧锦赛前足坛最大的新闻,莫过于姆巴 佩加盟皇马。这一足以改变欧陆足坛格局 的转会带来的余波,也影响了法国队的欧锦 赛备战。

抵达训练营后,出现在镜头前的姆巴佩 笑脸盈盈,看起来心情不错,并未受到被大 巴黎扣工资事件的影响。不过姆巴佩在拍 摄球队全家福时表示,计划在欧锦赛后缩短 假期,以便用最快的速度适应和融入皇马。 放在非大赛期间,这样的表态可能被称赞为敬业,然而在欧锦赛即将开始前发表这样的言论,难免落下"身在曹营心在汉"的话柄。

除了球员, 欧锦赛的教练席上也不太平。手握一众强援的英格兰队主教练索斯盖特, 近期陷入与曼联队的绯闻之中。尽管有消息称滕哈格下赛季大概率将继续留任,但红魔与索斯盖特的"眉目传情"并不会因此结束, 一心二用的英格兰教头对欧锦赛还有多少热情和专注, 需要打个大大的问号。想想俄罗斯世界杯前, 时任西班牙队主帅洛佩特吉与皇马"私订终身", 最终不仅落得被众人唾骂, 球队也在淘汰赛首轮黯然出局的例子, 三狮军团在本届欧锦赛的前程, 很可能因为主帅深陷场外新闻而蒙上一层阴影。



■ 欧锦赛奖杯德劳内杯在柏林奥林匹克体育场展示 图 IC

体彩欧锦赛 竞猜游戏开售

本报讯 (记者 黄永顺)2024年欧洲足球锦标赛本周末将在德国开赛,国家体育总局体育彩票管理中心即日起开售本届欧锦赛冠军、冠亚军两种彩票以及揭幕战德国队对阵苏格兰队的竞猜彩票。

冠军竞猜投注选项包括所有参赛的24支队伍,即竞猜哪支队伍能最终捧杯。冠亚军竞猜投注选项包括两项,一项为"队伍A,队伍B",并不要求竞猜哪支队伍是冠军。另一项为"其他"。这次欧锦赛冠亚军竞猜包含50个选项,其中49个为两支确定队伍的组合,另外一个为其他。

本届欧锦赛共进行51场比赛,包括36场小组赛和15场淘汰赛。全部51场比赛都会作为竞彩足球游戏的竞猜对象,目前率先开售揭幕战。需要注意的是:竞彩足球游戏和传统足彩游戏的竞猜对象都是全场90分钟(含伤停补时)比赛结果,不含加时赛以及点球大战的比赛结果。

传统足彩方面,预计包含欧锦赛的胜 负游戏任选9场游戏不少于8期,6场半全 场胜负和4场进球游戏不少于10期。

欧锦赛期间,竟彩足球将保持现在的销售时间不变,即周中11点到22点,周末11点到23点。



EURO2024
GERMANY

奥运『五金店』

羽

新

羽

四

项

列

在最新一周的世界羽联积分榜上, 国羽头号男单石字奇(见上图 图 新华社)首次登上了世界第一的宝座。国羽 男双新星梁伟铿/王昶也重返世界第一。再加上长期占据女双世界第一的 陈清晨/贾一凡和一直排名混双第一的 郑思维/黄雅琼,中国羽毛球队在巴黎 奥运会前终于又回到了世界巅峰。

去年底,中国羽协主席张军喊出了要在巴黎奥运会上冲击五金的目标。这话当时听起来,更像是给队员鼓劲。但仅过了半年,国羽用越来越出色的战绩证明了自己的能力,在巴黎奥运会上冲击五金,已不再是遥不可及的梦想。

最近两周的新加坡公开赛和印尼公开赛,是巴黎奥运会前最后两站世界羽联高级别巡回赛,几乎所有好手都参加了这两站比赛。中国羽毛球队在这两站比赛中豪取8金4银,创造了张军

执掌国羽以来的最好成绩。

国羽最大的突破是男单。去年还一冠难求的石宇奇今年迎来了大爆发,他参加了8站个人项目的比赛,夺得了4个冠军一个亚军,他还6战全胜帮助国羽夺回了汤姆斯杯。他今年在国际赛场上的总战绩为35胜3负,胜率高达92.1%,居所有羽毛球选手之

首。石宇奇已成了巴黎 奥运会男单冠军的头号 大热门。

和男单一样,男双之前也是国羽的薄弱环节。随着梁王组合横空出世,中国队在男双项目中终于有了一对世界顶尖选手。梁伟铿和王昶这两个00后小将,仅在国际赛场征战一年多,便升至世界第一。尽管近半年成绩不太稳定,但凭借上周的印尼公开赛夺冠,梁王组合的世界排名又回到了世界第一。

女单也有惊喜。被安洗莹压制了很长时间,陈雨菲终于在上周的印尼公开赛上打了个翻身仗,拿到了久违的冠军。在最近两站比赛中,夺得一冠一亚的陈雨菲,还击败了日本的山口茜、西班牙的马林等奥运夺冠热门选手。

女双头号选手陈清晨, 一凡在带伤 出战的情况下连续两站杀进决赛, 收获 1金1银。这个项目国羽还有世界排名 第三的小将刘圣书/谭宁, 这对新星在巴 黎奥运会上或许会有令人惊喜的表现。

世界排名第一的郑思维/黄雅琼依 然是混双项目中最具统治力的选手。 最近两站比赛中他们夺得一冠一亚。

从目前情况看,中国羽毛球队的五个单项的头号选手均已渐入佳境,都有了抗衡任何强敌的能力,这将增添国羽在巴黎奥运会上冲击5枚金牌的信心。

本报记者 王志灵

他,顶住了孙兴慜

杨泽翔首次为国征战表现可圈可点

很多人说,年近30岁的球员很难再进步了,但世预赛国足与韩国队一战上,首次为国征战的申花边后卫、今年年底就满30岁的杨泽翔,就用表现告诉世人:只要够努力,年龄不会成为进步的阻碍。

最近几年对杨泽翔而言是梦幻的。 从一个只能在预备队踢球的"小透明",到 中超队伍的轮换球员;从联赛首秀登场2 分钟便领到红牌的笑柄,到在联赛领头羊 担任首发主力,再到入选国家队大名单, 征战世界杯预选赛的悍将……这位场下 低调实在,场上勤奋努力的球员,完成了 职业生涯的飞跃。

代表国家队的首秀,是决定出线权的 世预赛关键战役,自己对位防守的,是成 名已久的亚洲第一球星,这就是杨泽翔 本周二晚上的经历。在首尔世界杯球场 6万多名观众的注视和屏幕前数以亿计 球迷的关注下,身披国足21号战袍的 "翔战士",就这样站在韩国队长孙兴慜 的对面,开始了他为中国国家队征战的 第一场比赛。

开场后,孙兴慜抱定杨泽翔所在的国足右边路不断突破,试图利用个人能力的优势冲垮这位申花球员。可没过多久,曾经的英超最佳射手就发现,事情似乎比他预想的难不少。凭借不错的防守意识和队友的及时帮忙,杨泽翔镇守的右边路尽管总是遭遇对手突击,但大多数进攻显得雷声大雨点小,并没有获得实质性收获。

上半场后段,没能打透国足右路防线 的孙兴慜尝试转战左边,不料杨泽翔也追 随而至。在一次断下国足任意球后的反击中,韩国队长刚想起速,就被杨泽翔撞出边线,虽然申花悍将为此赔上一次犯规,但首次代表国足出战就能有这样的表现,属实不易。

"三十而立,在30岁这年人选国家队真的非常开心,每一场比赛都会当作最后一场去踢,很珍惜每次来之不易的机会,谢谢全国球迷的陪伴和战斗到最后的兄弟们!拼尽全力为国争光战斗到最后一刻从不留遗憾!"中韩之战后第二天,杨泽翔在社交媒体上写下这样的感言。"翔战士"已经用训练和比赛中的表现,向斯卢茨基和伊万科维奇两位名帅,以及全国球迷证明了自己的实力,也告诉所有怀揣梦想的球员:不断努力,就是通往成功的阶梯。

本报记者 陆玮鑫



■ 杨泽翔(右)防守孙兴慜

图 IC